

香港關愛扶貧協會
會到多區派發禦寒衣物給獨居長者。

習近平越南行 開啟中越關係新階段

A2



天文台發出今年首個寒冷天氣警告，昨天一日之內溫差超過10度，市區最低氣溫大約12度，大帽山最低氣溫更僅得3.8度。寒流無情，人間有愛。民政事務總署在各區開放共十八間臨時避寒中心，供有需要的市民避寒。截至昨晚11時，有180人次使用臨時避寒中心。

另外，昨日多個民間及社區團體準備了大量禦寒衣物和棉被，連夜出動，到多區派發給有需要的人。更有義工把花超過300小時親手編織的逾200條頸巾送給獨居長者，希望能夠為他們在寒冬中帶來一份暖意。

大公報記者 伍軒沛、黃山

▼寒風中長者接過義工贈送的棉被，十分開心。



避寒中心全開放 棉被頸巾送長者

12°C下的香江暖流



政府開放十八區社區中心，讓無家者入內避寒，並提供熱飲。
大公報記者莫思年攝

「這兩天我們中心的禦寒衣物也很搶手，無家者們知道冷了，紛紛過來拿。」「同路社」助理項目經理（社區服務）賀卓軒透露，前日起，位於大角咀的中心就已經開始派發禦寒衣物和棉被，兩天內就派發了近400件禦寒衣物和10張棉被。他表示，雖然天文台已經發出寒冷天氣警告，但很多無家者不知道避寒中心已經開放，等到去中心拿衣服時，經工作人員指示，他們才去了避寒中心過夜。

300小時，只為把些小暖意送給獨居長者。「編這些頸巾不能編太長的，短得來又不能太緊。」鄭女士介紹，短頸巾能夠避免長者戴上的時候不小心纏住或絆倒。鄭女士的本職是醫護人員，她對大批長者要抵受寒冷睡到室外的情景感到痛心。於是便組織了一些義工，在工作以外的空餘時間便一同編織頸巾，每年寒流襲港，便把這些頸巾送給有需要的長者。「這年送完了，我還會繼續織，然後再送給長者。」

九龍城區派發470張棉被

香港關愛扶貧協會首席營運總監秦玉英表示，今年的寒冬來得特別快，一夜之間溫度就跌到近10度，獨居長者和基層尤其難捱。她說，協會送暖計劃從昨日起一直做到冬至前。協會更於冬至前夕與九龍城民政事務處合作，向九龍城區內接近500位「三無大廈」住戶、獨居、雙老長者送上棉被，與街坊「同步過冬」。計劃會派發近470張棉被。

香港社區組織協會近日亦到各區派發禦寒物資，連日來共向割房戶派發了超過200張棉被、口罩及購物券。昨日收到棉被和購物券的割



▲香港社區組織協會負責人施麗珊（左）在寒冷天氣下向基層市民派發棉被。
大公報記者黃山攝



▲扶貧協會派發給獨居長者的頸巾更有多款顏色選擇，貼身又細心。

房居民何女士與妹妹一同住在荃灣的一處割房，房間內除了一張上下鋪床，什麼都放不下。姐妹兩人各自只得一張薄被，昨晚荃灣區僅得約10度，何女士原本打算到下鋪，兩姐妹一起睡，多蓋一張被，多個人互相取暖。接到協會送來的棉被時，她深刻體會到了雪中送炭的意思。「（棉被）來得太及時了，這樣我的被子就可以給妹妹，讓她蓋新的棉被，這樣就不用受寒了。」

昨晚氣溫急降，不少市民早早回到安樂窩中，洗個熱水澡，躲在被窩取暖。也有露宿者不想離開。在尖沙咀地下行人道露宿的「高妹」，昨晚九時依舊坐在隧道內，冷風吹過時就雙手抱膝，哆嗦兩下。「我知道避寒中心開了，但不能去。」她說，自己的家當雖然不多，但要拖着它們走到避寒中心又重又吃力，不拿走又怕被別人搬走，所以只能繼續窩在隧道。



掃一掃 有片睇

飛行服務隊寒風中救起墮海船員

【大公報訊】記者梁少儀報道：本港昨日氣溫急跌10度，政府飛行服務隊於冷鋒橫過期間，在擔杆島東面進行拯救行動，於風速達每小時74公里的強風下，幾經艱辛，救起兩名漁船沉沒墮海的船員。

一道冷鋒於昨早橫過廣東沿岸，政府飛行服務隊於下午12時57分接獲香港海上救援協調中心召喚，指一艘漁船於擔杆島東面大約20公里，因事故入水及後沉沒，兩名船員墮海。政府飛行服務隊一架H175直升機、一架挑戰者605定翼機立即出動，前往協助救援，於現場搜索至大約下午2時，找到兩名墮海船員，情況危急。

現場風速達每小時74公里

據報現場風速達每小時74公里，海浪5.5米，水溫攝氏23度，海面有白頭浪與湧浪，環境惡劣。當時冷鋒正橫過擔杆島一帶，空氣溫度大約攝氏16至18度，由於直升機螺旋槳向下吹起氣流，加上吹東北風，體感溫度更低。從視頻所見，受大風影響，拯救員與船員由鋼索拉上直升機時，在空中被吹至旋轉。

兩名船員均成功救起後，於下午2時13分送往東區醫院接受治療。



▲政府飛行服務隊昨日前往擔杆島以東約20公里，救起一艘入水沉沒漁船的2名墮海船員。
視頻截圖

責任編輯：劉仁杰 美術編輯：麥兆聰



▲有義工向露宿街頭的無家者送上禦寒衣物。
網上圖片



▲民青局局長麥美娟到位於油麻地梁顯利社區中心的臨時避寒中心，視察運作及安排。



▶氣溫急降，有24小時快餐店讓無家可歸者入內休息，送上溫暖。
大公報記者黃山攝

